

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Приваловой Екатерины Алексеевны на тему «Сосудистое ремоделирование у пациентов с гипертонической болезнью, в том числе и с сахарным диабетом 2 типа, на фоне лечения Периндоприлом», представленную на соискание ученой степени кандидата медицинских наук в диссертационный совет ДСУ 208.001.05. при ФГАОУ ВО Первый Московский государственный медицинский университет имени И.М. Сеченова Минздрава России (Сеченовский университет) по специальности 14.01.05 – Кардиология.

Диссертационная работа Приваловой Е.А. представляет собой исследование посвящённое значимой проблеме современной кардиологии: оптимизации лечения пациентов с гипертонической болезнью в том числе в сочетании с сахарным диабетом 2 типа. Также в работе описан не инвазивный подход к оценке проводимой терапии с изучением структурно функциональных аспектов эндотелиальной дисфункции в сопоставлении с концентрациями биомаркеров фиброза, эндотелиальной дисфункции и вазоспазма. Теоретическая и практическая значимость работы безусловно подтверждается эпидемиологическими данными по заболеваемости АГ и СД в России, а также неумолимыми прогнозами роста.

Изучение патогенетических механизмов возникновения сердечно-сосудистых заболеваний является важным этапом в профилактике ранней сосудистой смертности и развития осложнений в том числе в виде поражения органов мишеней среди населения. В связи с тем, что основой этих патогенетических механизмов является эндотелиальная дисфункция и сосудистое ремоделирование, комплексный подход в виде оценке структурно-функционального состояния сосудистого русла в сопоставлении с концентрациями биомаркеров значительно расширяет возможности изучения адекватности проводимой терапии.

Представленная диссертационная работа, посвященная изучению влияния терапии периндоприлом в дозе 10 мг в сутки на состояние сосудистого русла путем определения структурно-функциональных параметров в сопоставлении с концентрациями биомаркеров представляет значительный интерес для науки и клинической практики.

Работа выполнена на достаточном клиническом материале – 62 пациента (32 пациента с ГБ, и 30 пациента с ГБ и СД 2 типа, которые прошли полное клинико-диагностическое обследование с оценкой морфофункциональных особенностей на разных уровнях сосудистого русла и определение концентраций биомаркеров эндотелиальной дисфункции и фиброза до и после 12 месячной терапии периндоприлом в дозе 10 мг в сутки) с использованием современных методов статистической обработки данных. Представленный автореферат изложен на 24 страницах машинописного текста, выполнен по стандартному плану, дизайн и план работы чётко структурированы и соответствуют поставленным задачам и цели. Автореферат иллюстрирован 6 цветными рисунками и 3 таблицами. В автореферате представлены 3 опубликованные работы по результатам проведенного исследования.

Таким образом, на основании автореферата, диссертация Приваловой Екатерины Алексеевны на тему **«Сосудистое ремоделирование у пациентов с гипертонической болезнью, в том числе и с сахарным диабетом 2 типа, на фоне лечения Периндоприлом»**, выполненная под руководством академика РАН, профессора, доктора медицинских наук, Беленкова Юрия Никитича, является самостоятельной, завершенной научно-квалификационной работой и полностью соответствует п. 16 «Положения о присуждении ученых степеней в федеральном государственном автономном образовательном учреждении высшего образования Первый Московский государственный медицинский университет имени И.М. Сеченова Министерства здравоохранения Российской Федерации (Сеченовский университет)», утвержденных приказом ректора Сеченовского университета

от 31.01.2020г. №0094/Р, предъявляемым к кандидатским диссертациям по специальности 14.01.05-Кардиология, а её автор, Привалова Екатерина Алексеевна, заслуживает присуждения искомой ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.05(3.1.20) – Кардиология.

Кандидат медицинских наук (шифр специальности – 14.01.05),
Доцент кафедры кардиологии, функциональной ультразвуковой диагностики
ИКМ им. Н.В. Склифосовского ФГАОУ ВО Первый Московский
государственный медицинский университет имени И.М. Сеченова
Минздрава России (Сеченовский Университет)

Меситская Динара Фератовна

Подпись кандидата медицинских наук, доцента Меситской Д.Ф. заверяю:
ученый секретарь ФГАОУ ВО Первый Московский государственный
медицинский университет имени И.М. Сеченова Минздрава России
(Сеченовский Университет)

Профессор, доктор медицинских наук



Воскресенская Ольга Николаевна

« 12 » 09 2022 года

Адрес организации: 119991, г. Москва, ул. Трубецкая, д. 8, стр. 2,
Электронная почта: rektorat@sechenov.ru, Тел.: +7 (495) 609-14-00.